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Parvi  Parvi  
tarjoaa voimaa, tarjoaa voimaa, 
turvaa ja seuraaturvaa ja seuraa  

Limingan kulttuuri- ja liikuntaohjelma sekä 
tapahtumatarjonta rakennetaan yhdessä.

5 Tilaa lounasruoka 
kotiinkuljetuksella 2 Yhteisellä  

purjehduksella 7 Kirjasto ei ole 
vain kirjoja
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Meidän Liminka – yhteinen purjehdus

Uusi valtuusto on suorittanut neitsyt-
matkansa Liminka-laivalla. Kotisatamaa 
ei kuitenkaan näy, sillä uusi suunta ja 
tulevaisuus ovat usvan peitossa. Kun 
katsoo merisäätä ja lähivuosien myrs-
kyennusteita, eivät tulevat vuodet ole 
helppoja. 

Yhteisen purjehduksen ensimmäise-
nä tehtävänä valtuusto ja miehistö saa-
vat työpöydälleen talousarvion ja -suun-
nitelman seuraaville kolmelle vuodelle. 
Menoja näyttäisi olevan enemmän kuin 

tuloja, ja laivan tasapainottaminen tuu-
lessa on haastavaa. Jotta laiva pysyy 
pinnalla, jotain täytyisi heittää pois. Mis-
tä voidaan tinkiä tai luopua? Jos rahaa 
olisi rajattomasti tai valmiutta nostaa 
veroja, tehtävä olisi helppo. Ohje ”ei sai-
si syödä enempää kuin tienaa” pätee 
niin yksityistaloudessa kuin kunnassa. 
Jos painoa on liikaa, laiva hörppää vet-
tä ja uppoamisen riski on suuri. 

Samalla pitäisi kyetä tekemään tule-
vaisuutta eli panostaa uusiin purjeisiin, 
elinvoimainvestointeihin. On jossain 
määrin tulkinnallista ja mielipidekysy-
mys, mikä on elinvoimainvestointi. Siis 
sellainen investointi joka lisää Limin-
ka-laivan vauhtia eli kunnan vetovoi-
maa, imagoa ja asukkaiden pitovoimaa, 
halua asua ja elää Limingassa.

Valtuusto ei kykene yksin rakenta-
maan Limingan tulevaisuutta, vaan se 
voidaan tehdä vain yhdessä. Tulevai-
suus rakennetaan asukkaiden, työikäis-
ten, senioreiden, nuorten ja lasten kes-
ken. Kaikkien kylien, yritysten ja yhtei-
söjen yhteisvoimin.

Yhteisen suunnan, sitoutumisen ja 
myötätuulen löytämiseksi haastamme 
kaikki kuntalaiset, yritykset ja järjestöt 
nostamaan yhdessä Limingan purjeet 

ylös ja osallistumaan yhteiselle purjeh-
dukselle, uuden yhteisen strategian ja 
menestysreseptin tekemiseen.

 Jos haluamme olla kriittisiä ja kat-
somme peiliin, voi todeta, että viime 
vuodet eivät ole menneet putkeen. Pei-
listä näkee, että olemme osittain itse 
raahanneet ankkuria perässä ja katkais-
seet menestyksen mahdollistavan kaa-
pelin. Nyt on kuitenkin aika katsoa 
eteenpäin ja laatia suunnitelma, jolla 
pärjätään eri suunnilta puhaltavassa 
epätasaisessa merenkäynnissä ja tuu-
lessa. Purjehdustermein meidän tulisi 
osata luovia ja kääntää Liminka laivaa 
niin, että myötätuuli työntäisi meidät 
entistä parempaan vauhtiin. 

Edellytykset menestykseen ovat ole-
massa. Sijainti, naapurit ja luonnonolo-
suhteet on annettu. Meillä on korkea 
koulutus- ja tulotaso, osaamista vaik-
ka muille jakaa. Palvelut ovat erinomai-
set, ympäristö turvallinen, harrastami-
sen ja hyvän elämän elementit ovat jo 
olemassa. Me olemme sopivan kokoi-
nen, riittävän suuri, mutta samalla iha-
nan pieni. Liminka on paikka, jossa 
voimme tuntea toinen toisemme, jos-
sa voi olla oma itsensä, jossa hyvän elä-
män elementit ja kunnan hyvinvointi-

tavoite – jokaisella on vähintään yksi 
ystävä ja yksi harraste – toteutuu.

Viime vuosien ainut haaste on ollut 
”Meidän Liminka” -ajattelun ja sitoutu-
misen puute. Olenko valmis tekemään 
oman osani, haluanko osaltani vaikut-
taa tulevaan suuntaan ja menestyk-
seen? Olen varma, että kun mahdolli-
simman moni sanoo kyllä ja hyppää 
mukaan Liminka-laivan miehistöön, me 
olemme kaikki voittajia.

Mitä tuo ”Meidän yhteinen Liminka” 
-purjehdus sitten tarkoittaa? Se voisi 
tarkoittaa uudenlaisen kulttuurin luo-
mista, yhteistä sitoutumista, positiivis-
ta asennetta, kansainvälisyyttä, erilai-
suuden hyväksymistä, yritteliäisyyttä, 
myönteistä viestintää, hyviä ystäviä, 
toisten huomioimista, yksinäisyyden 
poistamista, mahdollisuutta harrastaa 
ja elää turvallista, nautinnollista elämää.

Minä toivon, että juuri Sinä otat haas-
teen vastaan ja lähdet luomaan uut-
ta ”Meidän yhteinen Liminka” -kult-
tuuria ja strategiaa heti ensi vuoden 
alusta alkaen.

Pekka Rajala
Kunnanjohtaja

Limingan kunnanjohtaja, Pekka Rajala

Kulttuuripääkaupunkivuosi  
käynnistyy pian
Oulu2026 kulttuuripääkaupunki-
vuosi häämöttää enää parin kuu-
kauden takana. Liminka on yksi 
40 kulttuuripääkaupunkivuoden 
kumppanikunnasta ja meillä on-
kin luvassa ainutlaatuisia tapah-
tumia ympäri vuoden niin eri yh-
distysten ja yhteisöjen kuin kun-
nankin järjestämänä.

Limingan kulttuuripääkaupun-
kivuoden kohokohtia ovat kun-
nan omat kulttuuripääkaupunki-
vuoden avajaiset huhtikuussa, lo-
kakuun European Owl Festival ja 
Lakeuden kuntien yhteinen Kirk-
kovalot 2026 -tapahtuma. 

– Avajaisten ohjelmaa järjeste-
tään aprillipäivänä eri puolilla kun-
taa, ja myös paikalliset yhdistyk-
set sekä yritykset kutsutaan mu-
kaan karnevaalitunnelman luomi-
seen. Ohjelma tarkentuu syksyn 
2025 aikana, mutta jos ja kun yh-
distykset tai yritykset ovat kiin-
nostuneet osallistumaan päivän 
ohjelman luontiin, he voivat olla 
jo nyt yhteydessä minuun, vink-

kaa Limingan kunnan tapahtuma-
tuottaja Sirkkaliisa Huhtala.

Yritysten ja yhdistysten osallis-
tumismahdollisuudet eivät tie-
tenkään rajoitu pelkästään ava-
jaistapahtumaan. Toimijat voivat 
esimerkiksi tarjota tilojaan kult-
tuuriohjelman käyttöön tai järjes-
tää kunnan ohjelman yhteyteen 
erilaisia etko- tai verkostoitumis-
tilaisuuksia. 

– Yritysten ja yhdistysten tilois-
sa voisi toteuttaa esimerkiksi pie-
noiskonsertteja tai popup-taide-
näyttelyitä. Yritykset ja yhdistyk-
set voisivat myös mieluusti mark-
kinoida kunnan järjestämiä tapah-
tumia omilla sosiaalisen median 
tileillään ja vaikka kytkeä tapah-
tumiin tarjouksia, joilla houkutel-
laan tapahtumakävijöitä tutustu-
maan kunnan palvelutarjontaan.

European Owl Festival on tänä 
syksynä järjestetyn Pöllöfestivaa-
lin isosisar, joka kokoaa paikalle 
niin perheet, pöllöharrastajat, lin-
tutieteilijät ja -kuvaajat kuin luon-

non ystävät - kansainvälisesti. Ta-
pahtuma tarjoaa monipuolisesti 
erilaista tekemistä, asiasisältöä, 
taidetta ja työpajoja kaikille pöl-
löistä ja niiden elinympäristöstä 
kiinnostuneille.

Viimeisenä poimintana ohjelmas-
ta mainittakoon Limingan, Tyrnä-
vän, Lumijoen ja Kempeleen mar-
raskuussa järjestettävä Kirkkovalot 
2026 -tapahtuma. Yhteisessä pro-
jektissa valaistaan taiteen keinoin 
kulttuurihistoriallisesti merkittävät 
kirkkoympäristöt. 

Kulttuuripääkaupunkivuosi Li-
mingassa -sivu kokoaa yhteen tie-
toa viralliseen kulttuuriohjelmaan 
valituista kunnan tapahtumista ja 
sivu tulee täydentymään myös 
muiden liminkalaisten toimijoi-
den ohjelmistolla. Limingassa jär-
jestettäviin kulttuuripääkaupun-
kivuoden viralliseen ohjelmaan 
hyväksyttyihin tapahtumiin voit 
tutustua myös Oulu2026 -sivus-
tolla, kohdasta etsi tapahtumia 
valitsemalla sijainniksi Limingan.
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Nyt on aika vaikuttaa – Limingan  
liikkumisohjelma rakentuu yhdessä!

Ohjelma pohjautuu kuntastrategi-
aan ja hyvinvointisuunnitelmaan, ja 
sen tavoitteena on poistaa liikku-
mattomuutta, edistää liikuntaa se-
kä varmistaa kaikille liminkalaisille 
yhdenvertaiset mahdollisuudet liik-
kua.

– Ohjelma toimii koko voimassa-
olonsa ajan ohjeena: se kertoo, mi-
tä liikuntapalveluissa kehitetään ja 
miten kehittäminen toteutetaan. 
Lisäksi se kuvaa konkreettisesti, mi-
ten liikkumisen mahdollisuuksia pa-

rannetaan eri kuntalaisryhmille – 
lapsille ja nuorille, työikäisille, ikäih-
misille sekä soveltavan liikunnan 
asiakkaille, kertoo liikuntapalvelu-
päällikkö Janne Laamanen.

Liikkumisohjelman valmistelu-
työtä ohjaa poikkihallinnollinen työ-
ryhmä, johon kuuluu edustajia muun 
muassa hyvinvoinnin edistämisen 
lautakunnasta, perusopetuksesta, 
vanhus- ja vammaisneuvostosta, 
nuorisovaltuustosta, urheiluseuras-
ta sekä kunnan eri asiantuntijoita.

Lisätietoja liikkumisohjelmasta ja  
osallistumismahdollisuuksista löydät  

kunnan verkkosivuilta kohdasta: 
Hyvinvointi- ja vapaa-aika,  

Liikuntapalvelut ja Liikkumisohjelma. 

Pääset sivulle suoraan lukemalla alla 
olevan QR-koodin puhelimellasi:

Kysy, kommentoi tai pyydä lisätietoja 
missä vain valmistelun vaiheessa: 

Seuraa kunnan tiedotusta ja  
osallistu tuleviin tilaisuuksiin!

Limingan kunta valmistelee uutta liikkumis­
ohjelmaa, joka toimii strategisena ja itsenäi­
senä asiakirjana liikunnan edistämistyössä. 

Osallistu ja vaikuta!

Nyt on erinomainen hetki tuoda 
omat kehittämisideasi esiin. Liikku-
misohjelman valmisteluun kuuluu 
kyselyitä ja osallisuustilaisuuksia, jois-
sa kuntalaiset, yhdistykset ja liikun-
ta-alan toimijat voivat kertoa näke-
myksensä. Jokaisen liminkalaisen 
panos on arvokas – yhdessä raken-
namme entistä paremmat mahdol-
lisuudet liikkua ja voida hyvin.

Seuraava osallisuustilaisuus:  
Liikuntafoorumi tiistaina 18.11.2025 
klo 17.30–19.00 Lakeustalon 2. ker-
roksen neuvottelutiloissa. Tilaisuu-
teen ei ole erillistä ilmoittautumis-
ta ja se on tarkoitettu kaikille kun-
talaisille.

liikuntapalvelupäällikkö 
Janne Laamanen, 
p. 040 358 6345
janne.laamanen@liminka.fi
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Talviaurauksista vastaavat 
urakoitsijat löytyvät  
kunnan nettisivuilta

Talvi tekee tuloaan ja pian 
on ensilumien aika. Yleis-
ten teiden ja niiden kevy-
enliikenteenväylien kun-
nossapidosta vastaa Poh-
jois-Pohjanmaan ELY-kes-
kus. Asemaakaava-alueil-
la katujen kunnossapito-
velvollisuus kuuluu puo-
lestaan kunnalle.

– Aurauskausi on alka-
massa ja Limingan kunnan 

nettisivuille on nyt päivi-
tetty talvikunnossapidos-
ta vastaavat urakoitsijat, 
kertoo yhdyskuntainsinöö-
ri Vesa Anttila.

Kaava-alueiden kaduil-
la talvikunnossapitoon 
kuuluvat auraus, hiekoitus 
ja polanteenpoisto. Tontil-
le johtavan kulkuväylän 
kunnossapidosta vastaa 
tontin omistaja tai vuok-

raaja. Erityisesti on huo-
mattava, että myös tont-
tien kulkuväylien liittymien 
kohdalle tulevien auraus-
vallien poisto kuuluu kun-
nossapitolain mukaan ton-
tin omistajalle tai vuokraa-
jalle. Talvikunnossapidon 
urakoitsijat alueittain löy-
dät kunnan nettisivuilta, 
Asumisen ja rakentamisen 
osiosta.

Talvikunnossapitoa voit 
seurata suoraan Fluent-
seurantajärjestelmästä, 
josta näet mitä talvikun-
nossapitotöitä on tehty lä-
hiaikoina. Kunnossapidon 
seurantaan kuuluvat aura-
us, hiekoitus ja polanteen-
poisto. Pääset tutustu-
maan talvikunnossapidon 
seurantaan Fluent-järjes-
telmästä, jonka linkki löy-
tyy talvikunnossapidon si-
vulta.

– Autoja on parkkeerat-
tu epävirallisille pysäköin-
tialueille koulujen pi-
ha-alueille, ja ne tukkivat 
kulkureittejä sekä toisinaan 
jopa pelastusteitä. Virhe-
pysäköinti voi aiheuttaa 
koulun pihalla liikkuville 
lapsille ja nuorille vaarati-
lanteita, kertoo kiinteistö-
päällikkö Jukka Palosaari.

Kunta on päättänyt 
käynnistää pysäköinnin 
valvonnan ongelman suit-
simiseksi. Jatkossa koulu-
jen piha-alueilla sallitaan 
ainoastaan huoltoliikenne, 
ja sekin vain kello 7 ja 16 
välillä. Huoltoajo-oikeus 
tulee osoittaa kunnalta 

saatavalla huoltoajotun-
nuksella. 

Pysäköintikiellosta ker-
tovat liikennemerkit on jo 
tilattu, ja ne asennetaan 
paikoilleen loppuvuoden 
aikana. Vaikka pysäköin-
nin valvonta käynnistyykin 
vasta tammikuun ensim-
mäisenä päivänä, kannat-
taa uuden toimintamallin 
opettelu aloittaa hyvissä 
ajoin.

– Virhepysäköinnistä ei 
sakoteta vielä ennen tam-
mikuuta, mutta suositte-
lemme, että kuntalaiset 
ryhtyisivät noudattamaan 
kieltoja kuitenkin jo enna-
koivasti. Tällä tavalla oi-

keaoppinen pysäköinti tu-
lisi tammikuussa jo selkä-
rangasta.

Virhepysäköinnin sak-
komaksu on 60 euroa. 
ParkkiPate vastaa pysä-
köinnin valvonnasta ja sa-
kottamisesta. Mahdollisis-
sa reklamaatiotilanteissa 
asiakkaan tulee olla suo-
raan yhteydessä ParkkiPa-
teen.

Tarkemmat pysäköinti-
kieltoalueet julkaistaan lä-
hempänä vuoden vaihdet-
ta kunnan nettisivuilla. 
Asiasta tiedotetaan myös 
koulujen henkilöstöä op-
pilaita ja huoltajia Wilman 
kautta.

1.1.2026
Limingan koulujen pihapiireissä 
alkaa pysäköinninvalvonta
Limingan peruskoulujen ja lukion pihapiireissä  
käynnistyy 1.1.2026 alkaen yksityinen pysäköinnin­
valvonta. Pysäköintiä valvoo ParkkiPate Oy.  
Muutoksen taustalla on turvallisuuskysymykset.



LIMINGAN KUNTATIEDOTE#SuomenKekseliäinKunta 5

Limingassa voi pian  
tilata lounasta kotiin  
tai työpaikalle!
Marraskuun aikana toimintansa 
aloittava verkkokauppa ja lou-
nasruokien kuljetuspalvelu tuo 
ateriat suoraan tilaajan luokse 
Limingan keskustan alueella ja 
Tupoksessa. Tarkemmin sanottu
na toimitusvyöhykkeeseen kuu-
luvat postinumeroalueet 91900 
ja 91910. Palvelun käynnistymi-
sestä tiedotetaan Limingan kun-
nan nettisivuilla ja verkkokaup-
pa löytyy julkaisun jälkeen sivul-
ta www.ruokaperille.fi. 

Palvelu on avoinna maanan-
taista perjantaihin, ja halutes-
saan tilaaja voi myös noutaa 
ruokansa itse suoraan ravinto-
lasta. Lounasannosten tilaus ta-
pahtuu helposti ravintoloiden 
yhteisestä verkkokaupasta. Ti-
laus tulee tehdä kello 10.00 
mennessä, ja annokset toimi-
tetaan kello 10.30–12.30 välise-
nä aikana.

– Voit valita annoksia useam-
masta eri ravintolasta samaan 
toimitukseen, ja toimitusmak-
su on 3 euroa per tilaus – an-
nosten määrästä riippumatta. 
Maksaminen onnistuu käteväs-

ti verkkokaupassa kortilla tai 
MobilePaylla, kertoo MATAVA-
hankkeen projektisuunnittelija 
Aino-Maija Vuori.

Lounaspalvelu on osa MATA-
VA-hanketta, jonka tavoittee-
na on laajentaa ja monipuolis-
taa alueen palvelutarjontaa. 
Aloitusvaiheessa palvelussa on 
mukana kolme ravintolaa: Ca-
fe Abraham’s, Catering Katriina 
ja Limingan Pizza ja kebab. Kul-
jetusyritys on BotniaPrint.

Hankkeen edetessä mukaan 
pyritään saamaan lisää ravinto-
loita ja myös muut pienkulje-
tuksia tarvitsevat yritykset voi-
vat osallistua kokeiluun ravin-
toloiden ohella. Kokeilu kestää 
noin puoli vuotta, minkä jälkeen 
sen tuloksia arvioidaan ja pää-
tetään jatkosta.

Mikäli yrityksesi haluaa liittyä 
kotiinkuljetuspalveluun, ota yh-
teyttä MATAVA-hankkeen pro-
jektisuunnittelijaan.

Yhteystiedot:
Aino-Maija Vuori,  
aino-maija.vuori@oulu.fi

Rakennusvalvonnan tilastot 
osoittavat, että pientalorakenta-
minen jatkuu vakaana, ja uusia 
suuria hankkeita on luvitettu 
myös aurinkoenergian saralla.

Rakennustarkastajalta kysel-
lään usein myönnettyjen raken-
nuslupien, tai uuden lain mukai-
sesti rakentamislupien määris-
tä. Vuonna 2025 on myönnetty 
20 lupaa asuinrakennuksille, ja 
useamman paritalon vuoksi lu-
vissa on yhteensä 29 huoneis-
toa. Luku on linjassa edellisten 
vuosien kanssa, lukuun ottamat-

ta vuotta 2021 jolloin asuinraken-
nusten lupia myönnettiin yli 50 
kappaletta.

Pientalorakentamisen pitkän 
aikavälin tarkastelu osoittaa, et-
tä Limingassa on ollut todella kii-
vasta rakentamista 2000-luvun 
alussa – ja väkiluku onkin lähes 
tuplaantunut vuosituhannen 
vaihteesta. Vuosituhannen alun 
luvut tuskin ovat enää realistisia 
ja vaikka viime vuosina määrät 
ovat olleet maltillisempia, raken-
taminen Liminkaan kiinnostaa 
edelleen. 

Myös liike-, toimisto- ja teol-
lisuusrakentaminen on jatkunut 
ja jopa piristynyt. Vuonna 2025 
näiden rakennusten uutta pin-
ta-alaa on tähän mennessä lu-
vitettu yli 5300 neliömetriä, mi-
kä on selkeä nousu kahdesta 
edellisvuodesta.

Tonttien alhainen varausmää-
rä tänä vuonna kuitenkin huoles-
tuttaa, ja sen eteen pyritään kun-
nassa tekemään töitä, jotta saa-
taisiin seuraavillekin vuosille uu-
sia kuntalaisia. Tähän voisi leik-
kimielisesti haastaa myös kaikki 
liminkalaiset: kertokaa kokemuk-
sianne ja vinkatkaa tonttia etsi-
ville tutuille Limingan tonttitar-
jonnasta! Meihin voi aina olla ma-
talalla kynnyksellä yhteydessä 
tontinvarauksiin liittyen.

Liminkaan rakentaminen  
kiinnostaa edelleen
Vaikka rakentamisen tahti on viime 
vuosina hieman tasaantunut, ei  
Limingassa ole suinkaan pysähdytty. 

Esiopetukseen ilmoittautuminen
ja tuleva infotilaisuus

Hyvä vuonna 2020 syntyneen lapsen huoltaja!

Lapsen esiopetuspaikka määräytyy
oppilaaksiottoalueen mukaan. 

Limingassa oppilaaksiottoalueita on kaksi:
kirkonkylä ja Tupos. 

Esiopetusikäisten lasten huoltajille
järjestetään yhteinen infotilaisuus 15.1.2026
etänä, teamsin välityksellä klo 17:30-18:30.

Linkki tähän tulee kunnan nettisivuille.

Infon jälkeen alkaa
 esiopetukseen ilmoittautuminen 

ja se kestää 3.2.2026 saakka.

Limingan rakennusvalvonnan terveiset!

Talven 4H-touhut Joululoma lähestyy!
Loppuvuoden aikana järjestämme
kursseja esimerkiksi isänpäivään ja 
jouluun liittyen. Ilmoitamme tapahtu-
mista kotisivuillamme ja somessa.

Oletkohan jo mukana 
Limingan 4H:n ajankohtaiset  
asiat -Whatsappryhmässä? 
Liittymislinkin löydät 
kotisivuiltamme liminka.4h.fi.

Limingan 4H haluaa tukea perheitä töiden,  
koululaisten loma-aikojen ja jaksamisen yhteensovit
tamisessa. Järjestämme mielellämme alakouluikäisille 
kivaa tekemistä ja turvallisia päiväleirejä joululomalla, 
jos niille on tarvetta ja tulijoita.

Kerro meille joululomaan ja muuhun  
toimintaan liittyvät toiveet,  
tarpeet ja ideat kotisivuilamme. 
Olemme kaikista sinne tulleista  
viesteistä kiitollisia!  
Pääset kyseiselle sivulle QR-koodista.

Rakennusvalvonta muistuttaa, 
että pitämättömät loppukat-
selmukset kannattaa hoitaa 
ajoissa kuntoon. Villeinä raken-
tamisen vuosina monella on 
unohtunut käyttöönottokatsel-
muksen jälkeen pyytää vielä 
loppukatselmusta kunnasta. 
Usein kiinnostus herää kuiten-
kin siinä vaiheessa, kun talon 
omistaja on vaihtumassa. 

Loppukatselmus voidaan 
suorittaa ylimääräisenä katsel-
muksena, kunhan osittainen 

loppukatselmus, eli käyttöön-
otto on tehty. Ylimääräisistä kat-
selmuksista peritään taksan 
mukainen maksu.

Olethan yhteydessä tarkas-
tusrakennusmestari Markus 
Vappulaan, jos katselmuksia on 
jäänyt pitämättä, tai mietityt-
tää, että tulikohan tuo aikanaan 
suoritettua. Hoidetaan asiat 
kuntoon hyvissä ajoin!

Antti Suominen 
rakennustarkastaja

Katselmukset kuntoon! 
Tutustu kunnan  
lupataksoihin!
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Limingan kirjasto pyysi alkusyk-
systä asiakkaitaan vastaamaan 
asiakastyytyväisyyskyselyyn. Ky-
selyyn vastasi yhteensä 137 asia-
kasta Limingasta ja Tupoksesta. 

Limingan ja Tupoksen kirjas-
tojen asiakkaat ovat pääosin tyy-
tyväisiä palveluun ja kirjavalikoi-
maan. Useat vastaajat nostivat 
esiin ystävällisen henkilökunnan 
ja nopean palvelun. ”Henkilökun-
ta on aina iloinen ja auttavainen”, 
totesi yksi kyselyyn osallistunut, 
ja toinen lisäsi: “Tunnelma kirjas-
tossa on lämmin ja vastaanotta-
va.” Aina asiakaspalvelussakaan 
ei ollut onnistuttu ja kriittisestä 
palautteesta otetaan opiksi. 

Tupoksen kirjasto sai erityi-
sesti kiitosta asiakaspalvelusta. 
Asiakaspalautteista nousi myös 
esille, kuinka Tupoksen kirjaston 
merkitys yhteisölle on poikke-
uksellisen vahva, ja sen säilyttä-
mistä pidetään tärkeänä osana 
kylän ja kyläläisten hyvinvointia 
ja elinvoimaa.

Kyselyssä nousi esiin myös ke-
hityskohteita. Asiakkaat toivoi-
vat esimerkiksi pidempiä oma-
toimikirjaston aukioloaikoja Li-
minkaan sekä enemmän henki-
lökunnan läsnäoloa Tupokseen. 
Hiljaisia työskentelytiloja kaivat-
tiin lisää sekä monipuolisempaa 
valikoimaa erityisesti uusissa kir-
joissa ja lehdissä. Lisäksi ideoita 
esitettiin niin kirjaston kaluston 
kuin ulkotilojenkin kehittämiseen. 
Parannusehdotuksia tuli myös 
muun muassa laina-aikojen jous-
tavuuteen ja tapahtumatarjon-
nan monipuolistamiseen liittyen. 
Yksi vastaaja totesi: ”Olisi kiva, 
jos lapsille olisi enemmän kirjal-
lisuustapahtumia.”

Kaiken kaikkiaan palauttees-
sa nousi vahvasti esille kirjaston 
rooli kuntalaisten kokoontumis-
paikkana ja tiedon ja viihteen 
tarjoajana. Kyselyyn vastannut 
kommentoi: “Kirjasto on minul-
le henkireikä – paikka, jossa rau-
hoittuu arjen keskellä.”

Kyselyistä saatu palaute an-
taa kirjastolle arvokasta tietoa 
siitä, mikä toimii hyvin ja missä 
voisi vielä parantaa. Vastauksia 
hyödynnetään aktiivisesti kirjas-
ton palvelujen kehittämisessä, 
jotta ne vastaisivat entistä pa-
remmin kuntalaisten tarpeita. 
Lue yksityiskohtaisempi uutinen 
asiakastyytyväisyyskyselyn tu-
loksista Limingan kunnan netti-
sivuilta, uutisarkistosta. Uutinen 
löytyy nimellä ” Asiakkaat äänes-
sä: Limingan kirjastokyselyn tu-
loksissa toistui tyytyväisyys pal-
veluun ja henkilökuntaan”.

Kirjaston henkilökunta kiittää 
kaikkia kyselyyn vastanneita ak-
tiivisesta osallistumisesta. Pa-
lautetta voi antaa jatkossakin 
kirjastossa paikan päällä tai verk-
kokirjaston (outi.finna.fi) kautta 
anonyymisti. 

Sanna Näätänen
kirjastonhoitaja

Kirjaston asiakastyytyväisyyskysely 2025: 

“Kirjasto ei ole vain kirjoja – se on  
yhteisö, kulttuuri ja paikka olla”

LIMINGAN KIRJASTOJEN
AJANKOHTAISET

LIMINGAN KIRJASTON NÄYTTELYT
Marraskuu: Limingan taidekoulu / Emi Gennis

Joulukuu: Tuula Alin-Biari Musafiri 
Tammikuu: Lauha Pihlman 

Katso ohjeet ja linkki
 varauskalenteriin 
kirjaston sivuilta 

tai oheisen QR-koodin
kautta.

POIKKEUKSET AUKIOLOISSA JOULUNA

LIMINGAN KIRJASTON LUOKKATILA
JA SÄHKÖPIANO VARATTAVISSA

Tupoksen kirjasto suljettu 22.12.-6.1.

Limingan kirjasto: 

23.12. klo 10-16 / omatoimi 16-19

24.12.-1.1. suljettu / omatoimi klo 9-19

5.1. klo 10-16 / omatoimi 16-19

6.1. suljettu / omatoimi 9-19

TAPAHTUMAT KIRJASTOISSA

5.11. klo 17-19 Peliviikon tapahtuma / Liminka

6.11. klo 17-18.45 Peliviikon tapahtuma / Tupos 

19.11.2025 klo 18 "Alavia maita ja korpien kätköjä". 
Samuli Paulaharju pohjoisen luonnon kuvaajana.
FT, dos. Kirsi Laurén  
Livestriimi etäyhteydellä Oulu-opiston ja Oulun
Historiaseuran luennosta / Liminka 2.krs. luokka

20.11. klo 17.-18.45 Hyvää mieltä -tapahtuma / Tupos

9.12. klo 17–19 Kirjaston joulu / Liminka

Osallistavalla budjetoinnilla on kirjaston 2.krs. luokkaan
hankittu sähköpiano. Luokkaa ja pianoa voit varata 
Asio-järjestelmän kautta max 2 tunniksi kerrallaan.

Yhteistyössä:

Lisätietoja:  
Hanna Koskinen, 
p. 040 193 9168 

Linnukka-hallin  
liikunta- ja kuntosalissa 

(Lippitie 2, 91900 Liminka)

•  1.11.	 klo 10 –11.30
•15.11.	klo 10 –11.30
•29.11.	klo 10 –11.30
•13.12.	klo 10 –11.30

Lauantain avoimet 
perheliikuntavuorot 

2025

•  8.11.	 klo 10 –11.30
•22.11.	klo 10 –11.30

Tuiskulan  
liikunta- ja kuntosalissa 
(Tuiskulanranta 2, 91910 Tupos)
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”Että siellä saa olla oma itsensä”  
– Limingassa koostetaan kulttuuriohjelmaa
Limingan kunnassa työstetään 
Hyvinvoinnin edistämisen lau-
takunnan johdolla kulttuurioh-
jelmaa vuosille 2026–2030. Vaik-
ka kyseessä on suhteellisen ly-
hyt ajanjakso kuntamme kohta 
550-vuotiaassa historiassa, kult-
tuuriohjelman tarkoitus on an-
taa suuntamerkkejä pitkälle tu-
levaisuuteen. 

Yllä oleva otsikko on peräisin 
kuntalaiskyselystä, jonka tarkoi-
tuksena oli selvittää, mikä hou-
kuttaa osallistumaan kulttuurita-
pahtumiin. Lauseessa kiteytyy mi-
nusta monta tärkeää asiaa: kult-
tuurin tulisi olla kohdistettu kai-
kille, kulttuuritilaisuuksien pitäisi 
olla matalan kynnyksen toimin-
taa ja osallistujien tulisi saada ko-
kea olevansa tervetulleita tapah-
tumiin sellaisina kuin he ovat. 

Kysyimme myös mikä estää 
osallistumasta kulttuuritapah-
tumiin. Siihen vastattiin muun 
muassa seuraavasti: tapahtu-
mien kalleus, hankala aikataulu, 
tapahtumiin ei voi osallistua pyö-
rätuolilla, tapahtumien päällek-
käisyys ja pitkä välimatka. 

Kulttuuriohjelman yksi tavoi-
te on madaltaa osallistumisen 

kynnystä ja saada ihmiset koh-
taamaan toisiaan. Toisaalta kult-
tuurin tehtävä on myös herät-
tää keskustelua, kyseenalaistaa, 
haastaakin. Meidänkin yhteis-
kunnassamme on paljon merk-
kejä polarisoitumisesta. Kulttuu-
ritapahtumat voivat tarjota myös 
turvallisen tilan keskustelulle, 
eriävien mielipiteiden esilletuo-
miselle. Demokratiassa tämä on 
mahdollista, diktatuurissa riit-
tää yksi mielipide. 

Liminka täyttää vuonna 2027 
550 vuotta. Niin kulttuuriohjel-
massa kuin juhlavuoden ohjel-
massakin halutaan tuoda esille 
Limingan huikea historia, aina 
vuodesta 1477 saakka, jolloin 
kuntamme rajanaapurina oli Ve-
näjä. 

Usein kuntien historiaa kerro-
taan merkkihenkilöiden, suur-
ten tapahtumien ja vuosiluku-
jen kautta. Ne ovat toki tärkeä 
osa myös Limingan menneisyyt-
tä ja menestystä, mutta juhla-
vuoden ohjelmaryhmä haluaa 
sisällyttää juhlavuoden ohjel-
maan myös mahdollisimman 
monen kuntalaisen tarinoita. Mi-

tä kaikkia vaiheita, muistoja, ih-
misiä ja tapahtumia Limingan 
tarinaan liittyykään. 

Yksi tapa tallentaa historiaa ja 
tarinoita ovat vanhat valokuvat, 
jotka liittyvät jollakin tapaa Li-
mingan historiaan, ihmisiin, ra-
kennuksiin tai jokapäiväiseen 
elämään. Jos sinulla on olemas-
sa tällaisia valokuvia ja haluaisit 
jakaa ne muiden kuntalaisten 
iloksi, niin vastaanotamme va-
lokuvia Limingan pääkirjastolla. 
Valokuvat digitoidaan kirjastol-
la ja palautetaan takaisin toimit-
tajille. Näistä valokuvista koo-
taan vuoden 2026 aikana Limin-
gan tarina -näyttely.

Järjestämme kaikille avoimen 
kulttuurifoorumin kulttuuripää-
kaupunkivuoden 2026 alussa, 
mutta jos jo nyt haluat ehdot-
taa asioita tai tapahtumia, joita 
mielestäsi kulttuuriohjelmaan 
tai juhlavuoden 2026 ohjelmaan 
tulisi sisältyä, niin otamme vas-
taan ideoita osoitteessa kulttuu-
ripalvelut@liminka.fi

Janne Nevala 
kirjasto- ja kulttuurijohtaja

Tiistaisin 25.11.2025 asti  
Lakeustalon liikuntasalissa klo 

10.00–11.30

Ei ennakkoilmoittautumista!

Vuoro on suunnattu ensisijaisesti alle 	
kouluikäisille lapsille ja lapsiperheille. 	

Vuorolle osallistutaan yhdessä huoltajan	
 tai muun aikuisen kanssa.

Vuoron aikana tilasta löytyvät 	
liikuntavälineet ovat yhteiskäytössä

Lisätietoja:  
Hanna Koskinen, p. 040 193 9168 
Vuoron järjestävät yhteistyössä 

Limingan kunta ja Limingan seurakunta

Maksuttomat koko perheen  
liikuntavuorot
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KATSO MYÖS

LIMINGAN SEUDUN

MUSIIKKIOPISTON

OPPILASKONSERTIT

WWW.LIMINKA.FI! 

KATSO KAIKKI
TAPAHTUMAT:

VISITLIMINKA.FI

VisitLiminka

visitliminka.fi

LIMINGAN

TAPAHTUMATALVI

2025

Marraskuu

PELIVIIKON TAPAHTUMAT

Keskiviikko 5.11. klo 17–19 Limingan kirjasto

Ohjelmassa pelien vaihtopiste, Hyljepeli-turnaus ja

lautapelailua. Kirjastolle hankittavien konsolipelien

äänestys.

Torstaina 6.11. klo 17–18.45 Tupoksen kirjasto

Hyljepeliturnaus ja Pokemonien etsintää.

JOKERI POKERI BOX - IHAN SIMONA! SHOW

Sunnuntaina 9.11. klo 15 Heikki Sarvela -salissa.

Uudessa Iloisessa showssa nähdään maailman parhaita

taikatemppuja ryyditettynä hyväntuulisella lavashow’lla.

Liput ennakkoon 18 € Lippu.fi

MUSEOKONSERTTI: VILLE LEINONEN

Lauantaina 15.11. klo 19 Vilho Lampi -museossa.

Kesto n. 1h, ei ikärajaa. Liput ennakkoon 26,60€ Lippu.fi

ALAVIA MAITA JA KORPIEN KÄTKÖJÄ

- FT, DOS. KIRSI LAURÉN 

Keskiviikkona 19.11. klo 18 Limingan kirjasto

Samuli Paulaharju pohjoisen luonnon kuvaajana.

Etäyhteys Oulu-opiston ja Oulun Historiaseuran luennolle

HYVÄÄ MIELTÄ -TAPAHTUMA

Torstaina 20.11. klo 17.–18.45 Tupoksen kirjasto

Tapahtumassa karvakamuja, onnenpyörä, glögi- ja

piparitarjoilu.

LIMINGAN JOULUN AVAUS

Perjantaina 28.11. klo 18–19 Vanha Liminka

Ohjelmassa muun muassa musiikkia ja jouluvalojen

sytytys. Lisätietoa tilaisuudesta myöhemmin osoitteessa

liminka.fi

WANHAN AJAN JOULU

Lauantaina 29.11. klo 10–15 Limingan pappilan

pihapiirissä. Paikalla noin sata myyjää ja joulupukki.

joulukuu

ITSENÄISYYSPÄIVÄN JUHLA

Lauantaina 6.12.

klo 11 Jumalanpalvelus Limingan kirkossa

klo 12.30 Kahvitarjoilu Heikki Sarvela -salissa

klo 13 Pääjuhla Heikki Sarvela -salissa

Ohjelmassa MPK:n pienkonsertti, juhlapuhe ja

palkitsemisia. Tilaisuuteen on vapaa pääsy ja

osallistujille on kahvitarjoilu.

KIRJASTON JOULU

Tiistai 9.12. klo 17–19 Limingan kirjasto

Satutuokioita ja jouluista askartelua.

LASTEN DISCO

Perjantaina 12.12. Lakeustalo

Klo 17-19 alakoululaiset ja klo 19-21 yläkoululaiset

Pääsymaksu 2€ (käteinen tai MobilePay).

Herkkukioski.

LIIKKUVA LAULUREPPU

Lauantai 13.12. Heikki Sarvela -sali klo 16

Konsertissa on luvassa kulkusten kilinää, tonttujen

tepsuttelua ja lumihiutaleiden leikkiä. Vapaa pääsy. 

NÄE JA KOE

LINTUBONGARIN LIMINGANLAHTI

luontokeskus, kahvila-ravintola ja hotelli

VANHA LIMINKA

aisti kulttuurihistoriallisesti arvokasta maisemaa

LUONTOREITIT JA PYÖRÄILY

maasto- ja retkipyöräilyä sekä retkeilyä

RANTAKYLÄN VIRKISTYSALUE

uintia, retkeilyä, frisbeegolfia, marjastusta ja

sienestystä

ALAKESTILÄN ARBORETUM

yli 200 puuvartisten kasvilajien muotoa

AKTIVITEETIT

RENTOUTUMISTA JA HYVINVOINTIA

Omin voimin Oy, Isajooga, Rosean

neurosonic-hoidot ja Prässin kuntosali

ADRENALIINIA JA ÄLYNYSTYRÖITÄ 

Paintball-areenan pelit, Pitojen helmen

pakopeli ja Seikkailuliikuntapuisto

Liisanlinna

KÄDENTAITOJA 

Keramiikkapaja TiinaMarin

keramiikkakurssit ja Kukkakauppa Rosean

kukkakurssit

KAVIOIDEN KOPSETTA

ratsastusta yksityistunneilla ja ryhmissä

Ankkurinlahden Ratsutilalla

TARKKUUTTA JA OSUMIA

Ruutikankaan ampumaurheilukeskuksella

tarjolla laaja kattaus ampumalajeja

SYÖ JA JUO

KUPPI KUUMAA 

Cafe Abraham’s, kahvila-ravintola

Liminganlahti ja Kartanokahvila Kaisa

MAAILMAN MAKUJA

Golden Jasmine ja Limingan Pizza & kebab

KOTIRUOKAA JA MATKAEVÄSTÄ

Halpa-Halli, Catering Katriina ja

Liminganportti

LÄHIRUOKAA 

Vihiluodon kala ja Pitojen helmen pitopalvelu

ISTU ILTAA

Asema Pub ja Wine Barn Liminka

MAJOITU

Park Hotel Liminka, Hotelli-ravintola

Liminganlahti, Villa Helmi -huoneistot ja

Lintukoto Liminka

OSTOKSET

Kahvila-ravintola Liminganlahti, Vihiluodon kala,

Keramiikkapaja TiinaMari, Rosea kukkakauppa,

Lankaputiikki Sagawool

KOKOUKSET JA JUHLAT

Liminganlahden kokoustilat, kesäkeittiö ja

luontokoulu, Lakeustalo, Pitojen helmi ja

Vihiluodon kala

TEKEMISTÄ

& KOKEMISTA

LIMINGASSA


